附件
[bookmark: _GoBack]三明市区（三元区）轻度和中度污染天气应急管控措施
（征求意见稿）

为切实改善市区环境空气质量，有效应对轻度、中度污染天气，减缓污染程度，保护公众健康，依据《中华人民共和国大气污染防治法》《福建省大气污染防治条例》，结合我市实际情况，制定管控措施。
一、适用情况
（一）适用区域。管控措施适用于三明市区（三元区）内发生颗粒物(PM2.5、PM10)、臭氧轻度和中度污染天气的预警和管控工作。其中，扬尘污染重点管控区域为三明市区（三元区）城市建成区。
（二）适用标准。根据《环境空气质量指数（AQI）技术规定（试行）》（HJ633-2012），环境空气质量指数（AQI）范围101-150的为轻度污染天气，范围151-200的为中度污染天气。
二、工作机制
（一）组织机构。市生态环境、公安、住建、交通运输、商务、城管、气象等部门联合成立轻度、中度污染天气应对工作领导小组（以下简称“领导小组”），领导小组下设办公室，办公室设在市生态环境局，作为应对轻度、中度污染天气应急管理的日常工作机构，负责轻度、中度污染天气综合管理工作。三元区人民政府应落实属地责任，成立污染天气应急管控工作领导小组，负责抓好轻度、中度污染天气应急管控。
（二）应急启动。当颗粒物、臭氧小时均值出现以下条件时，由领导小组各成员单位根据职责分工启动应急管控措施并告知相关单位和个人。
1.颗粒物应急管控启动条件。当首要污染物为PM2.5或PM10，其中PM2.5小时均值连续2小时超过60微克/立方米，或单个小时超过75微克/立方米；PM10小时均值连续2小时超过120微克/立方米，或单个小时超过150微克/立方米。
2.臭氧应急管控启动条件。当首要污染物为臭氧，臭氧小时均值连续2个小时超过120微克/立方米，或单个小时超过160微克/立方米。
（三）应急终止。根据预测预判及会商结果，当预测不再出现轻度、中度污染天气时，领导小组办公室负责通知相关部门终止应急管控措施。
当预测预判将出现重污染天气,即环境空气质量指数（AQI）大于200时，按照市政府办印发的《三明市重污染天气应急预案》有关规定执行。
三、颗粒物管控措施
（一）市生态环境局：启动执法巡查、抽查,了解大气污染源在线监控设备实时情况，督促颗粒物排放重点企业优化生产工况，确保工业企业除尘设施稳定运行，颗粒物达标排放。通知工业企业煤、粉煤灰等堆场启用喷雾抑尘设施。督促三钢强化厂区内施工场地扬尘管控，严格落实六个“百分百”,同时加大厂区洒水频次，控制厂区道路扬尘。
（二）市住建局：加强市区建成区内建筑工地的监管，严格落实六个“百分百”。加强老旧小区改造项目的管理，按要求落实扬尘污染防治措施。通知市区在建房建市政项目加强扬尘管控，雾炮车、喷雾设施和洒水车全部启用，裸露工地不间断洒水。
（三）市城管局：加强城市主干道和次干道的清洗和洒水作业，开展重点区域雾炮车喷雾降尘作业。强化渣土车运输洒落及扬尘污染管控。启动执法巡查，禁止在市区建成区露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染物和焚烧橡胶、皮革、垃圾及其他产生有毒有害烟尘和恶臭气体污染物等违法行为。
（四）市气象局：会同市生态环境局加强对环境空气质量监测和气象条件的分析，及时提供有关的气象监测数据，为污染控制提供气象资料方面的技术支持。
四、臭氧管控措施
（一）市生态环境局：启动执法巡查、抽查，加强辖区内工业企业排污监管，确保污染防治设施高效稳定运行，污染物达标排放。加强对NOx、VOCs涉气小散乱污企业的排查和取缔工作；督促家具制造等表面涂装和印刷包装等工业企业，调整生产工艺流程，并在每日上午8时至下午6时实施停产，错时到其他时段生产，尽可能减少高强度阳光照射产生的臭氧污染。督促三钢加大厂内道路洒水频次，每日4次对厂区和生活区主、次干道实施“雾炮车”喷雾降尘增湿降温，并严格控制焦化车间粗苯装卸时间。
（二）市住建局：每日上午8时至下午6时，禁止在建房建市政项目进行建筑墙体涂刷装饰、市政道路划线、栏杆喷涂等使用有机溶剂的作业。
（三）市商务局：除保障民生供应的油品装卸作业外，督促辖区所有加油站卸油作业时间调整到每日下午6时至次日上午8时期间；同时，装卸过程不得出现渗漏、滴油等现象，确保加油站、储油库油气回收装置全部稳定运行，对未安装油气回收装置或油气回收装置运行不正常的，依法进行整治。
（四）市交通运输局：每日上午8时至下午6时，引导汽修企业停止喷涂作业。
（五）市城管局：每日上午11时至下午5时，增加主城区干道和次干道的洒水频次，以降低温度，削弱光化学反应速率，减缓臭氧的产生。严格禁止露天喷漆作业，取缔垃圾露天焚烧、露天烧烤等违法行为。加强饭店餐饮油烟净化设施的督导检查，未安装或未正常使用的一律停业整顿。禁止午间高温时段所有露天焊接作业。
（六）市气象局：会同市生态环境局对大气臭氧污染的成因、影响范围、发展趋势进行研判。在不利扩散条件及污染天气下，择时实施人工增雨作业。负责及时提供有关的气象监测数据，为污染控制提供气象资料方面的技术支持。
（七）市公安局：严格落实大型货车区域限行的措施，加强高峰时段、重点路段交通疏导，减少机动车怠速排放。
五、保障措施
（一）加强会商预警。市生态环境局、气象局要根据气象情况，及时组织召开环境质量会商工作会议，在预判颗粒物、臭氧浓度升高可能导致污染天气时，及时启动应急响应机制，采取有效措施，避免因人为不努力而造成污染。领导小组办公室要适时组织成员单位召开会议，研究部署轻度、中度污染天气应急管控措施。
（二）加强工作调度。各行业主管部门要根据部门职责，落实落细各项应急管控措施，及时做好优化调整，不断提高轻度、中度污染应急管控措施的针对性、有效性。在执行应急管控期间，各行业主管部门应于每日下午6时前，将当日应急管控工作开展情况报送至领导小组办公室。
（三）加强督查问责。市环保督查办将对应急管控措施落实情况适时开展专项督查，对落实措施不力，未按时间节点完成任务的单位，必要时依法依规进行追责问责。
本文件自印发之日起实施，有效期至2025年12月31日。
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