三明市生态环境局文件

明环评〔2024〕23号

三明市生态环境局关于批准福建聚明德

化工有限公司邻苯基苯酚建设项目

环境影响报告书的函

福建聚明德化工有限公司：

你公司报送的《福建聚明德化工有限公司邻苯基苯酚建设项目环境影响报告书（报批稿）》（以下简称“报告书”）和申请审批的函收悉。我局于2024年6月3日受理该报告书的审批申请，在三明市政府门户网站对受理情况进行公开，并将报告书及公众参与说明信息全本公示；于2024年7月2日在三明市生态环境局门户网站对报告书拟作出的审批意见进行公开；上述公示、公开期间，我局未收到关于本报告书的意见。经研究，对该项目环境影响报告书批复如下：

该项目位于永安市北部工业新城（三期）化工及生物制药集中区，项目拟分两期建设，一期年产邻苯基苯酚2000吨， 二期年产邻苯基苯酚3000吨，两期项目建成后全厂年产邻苯基苯酚5000吨，副产联苯。
根据报告书评价结论、三明市环境保护科学研究所评估意见和三明市永安生态环境局初审意见，以及《福建省投资项目备案证明（内资）》（闽发改备〔2021〕G030173号），项目建设符合《三明市人民政府关于印发三明市“三线一单”生态环境分区管控方案的通知》《永安市北部工业新城（三期）化工及生物制药集中区总体规划（2023-2035）》《永安市北部工业新城（三期）化工及生物制药集中区总体规划（2023-2035年）环境影响报告书》的要求，在落实报告书提出的环境保护措施后，项目建设对环境的影响可得到缓解和控制。我局同意报告书中所列建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺、生态环境保护和环境风险防范对策措施。

二、项目设计、建设及运营中应重点做好以下工作：
（一）严格落实大气污染防治措施。该项目环境防护距离为厂界外延300米包络范围。项目车间工艺废气、中间罐废气、储罐废气经处理后通过1根15米高排气筒排放，危险废物暂存间废气、污水站废气经处理后通过1根15米高排气筒排放，项目两期包装废气经处理后分别通过2根15米高排气筒排放，项目两台天然气导热油炉废气分别通过2根15米高排气筒排放，项目两期熔盐废气经处理后通过2根15米高排气筒排放。

（二）严格落实水污染防治措施。按照“四全一明”要求建设厂内污水收集、处理设施。项目工艺废水、水封废水、循环冷却水系统排水、循环冷冻水系统排水、软水制备废水、蒸汽排水、地面清洗废水、化验废水、废气喷淋废水初期雨水、生活污水经厂区污水处理站处理后排入园区污水处理厂。该项目不得建设直接向外环境水体排放污染物的排污口。
（三）严格落实土壤和地下水污染防治措施。按照“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则，防止污水渗漏对土壤和地下水环境造成污染。从工艺、管道、设备、污水储存等方面采取措施，尽可能从源头上减少污染物产生；厂区按非污染防治区、一般污染防治区和重点污染防治区采取不同的地下水防渗控制；落实土壤、地下水污染监控计划和风险防范措施，避免对土壤、地下水环境造成污染。
（四）严格落实噪声污染防治措施。优先选用低噪声设备，优化厂区平面布置，合理布置高噪声设备，对高噪声设备采取基础减振、隔声、消声等降噪措施，并加强机械设备的保养和维护，防止噪声扰民。

（五）严格落实固体废物收集贮存处置措施。按照有关规定，对固体废物实施分类处理、处置，做到“资源化、减量化、无害化”。废催化剂、蒸馏釜残渣、二苯并呋喃结晶废液、苯酚钠精馏废液、污泥、废机油、废棉纱、废导热油、废机油、实验废液、危险化学品废包装袋、危险化学品废包装桶、废活性炭等危险废物的收集、贮存严格执行危险废物贮存相关污染控制标准，禁止将不相容（相互反应）的危险废物混装。一般工业固体废物应进行综合利用，最大限度地减少最终处置量，不能回收利用的须按国家有关规定妥善贮存处置，不得产生二次污染。
（六）强化环境风险防范和应急措施。加强对危险废物收集、贮存、运输的管理。落实非正常工况和停工检修期间污染防治措施。按规范完善突发环境事件风险防控措施，并确保泄漏物质、消防水、污染雨水等可自流进入事故应急池。配备必要的应急设备和物资，满足环境风险应急能力要求。制定应急预案，并与当地政府、生态环境部门、园区及周边企业等应急预案做好衔接。定期进行应急培训和演练，有效防范和应对环境风险。

（七）加强施工期环境管理，落实水质保护、扬尘、垃圾处置和噪声污染防治措施，防止施工废水、施工扬尘、施工噪声和施工固体废物造成环境污染或生态破坏。

（八）根据《建设项目环境影响评价信息公开机制方案》的要求，在开工前、施工期和建成运营期，建立与公众信息沟通和意见反馈机制，建立畅通的公众参与平台，定期发布项目环境信息，并主动接受社会监督。对于公众反映的建设项目有关环境问题，给予妥善解决。

（九）强化污染源管理工作。按照国家和地方有关规定设置规范的污染物排放口，并设立标志牌。安装外排废水污染物自动连续监测系统，并与生态环境部门联网。排气筒应按规范要求预留永久性监测口。按排污单位自行监测技术指南开展生产运行阶段污染源及对周边环境质量影响监测。
三、污染物年排放总量控制指标如下：
本项目新增污染物排放总量为：化学需氧量0.742吨/年、氨氮0.075吨/年，二氧化硫0.404吨/年、氮氧化物5.345吨/年。

项目建设地点不属于省级（含以上）工业园区，不属于城市建成区；行业类别为有机化学原料制造（C2614），不属于国家和省实行总量控制的重点排污行业，不属于四项污染物的主要排放行业，属于闽江流域上游的水污染型工业企业。按照重点区域和行业总量倍量调剂原则，化学需氧量、氨氮按1.44倍调剂，二氧化硫、氮氧化物按1.2倍调剂，本次所需申购总量为：化学需氧量1.068吨/年、氨氮0.108吨/年，二氧化硫0.485吨/年、氮氧化物6.414吨/年。项目正式排污前你公司应自行向海峡股权交易中心（地址：福州市鼓楼区五四路75号外贸大厦19层03单元）申购所需总量。
四、项目建设必须严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度，并做好与排污许可证申领的衔接。项目竣工后，按规定开展竣工环境保护验收。

五、工程规模、生产工艺以及污染防治措施等发生重大变动时，应按照法律法规的规定，重新履行相关审批手续。

　　六、我局委托三明市生态环境保护综合执法支队和三明市永安生态环境局组织开展“三同时”监督检查和日常监督管理工作。

三明市生态环境局

                                    2024年7月9日

  抄送：三明埔岭汽车工业园区管理委员会，三明市生态环境保护综合执法支队，三明市环境保护科学研究所，三明市永安生态环境局，福州闽涵环保工程有限公司。
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