三明市生态环境局

明环评函〔2025〕30号

三明市生态环境局关于批准尤溪县殡葬服务能力提升改造项目环境影响报告表的函

尤溪县民政局：

你单位报送的《尤溪县殡葬服务能力提升改造项目（报批稿）》（以下简称“报告表”）和申请审批的函收悉。我局于2025年7月30日受理该报告表的审批申请，在三明市生态环境局网站对受理情况进行公开，并将报告表全本公示；于2025年8月13日在三明市生态环境局网站对报告表拟作出的审批意见进行公开；上述公示、公开期间，我局未收到关于本报告表的意见。经研究，对该项目环境影响报告表批复如下：

该项目位于尤溪县城关镇，拟对现有殡仪馆及文笔山陵园进行殡葬服务能力提升改造。对文笔山陵园公益性公墓进行改造扩建，新增建设墓穴5500个；提升改造县殡葬综合服务中心，对殡仪馆进行扩建，拆除馆内现有的建筑物，重新规划布局，新建火化车间、守灵服务中心、吊唁厅及综合服务中心，新增1台平板火化机及配套设施，扩建后预计年火化遗体约3000具；改造1条长1500米、宽8米殡葬专用道路；配套建设给排水、电力等附属设施。

根据报告表评价结论、三明市环境保护科学研究所评估意见和三明市尤溪生态环境局相关意见，项目建设符合《尤溪县国土空间总体规划（2021-2035年）》和《三明市生态环境局关于发布三明市2023年生态环境分区管控动态更新成果的通知》（明环规〔2024〕2号）的要求，在落实报告表提出的环境保护措施后，项目建设对环境的影响可得到缓解和控制。我局同意报告表中所列建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺、生态环境保护和环境风险防范对策措施。

二、项目设计、建设及运营中应重点做好以下工作：
（一）该项目火化车间内设置4台平板火化机，每台平板火化机产生的废气经收集处理后各通过一根20米高排气筒排放；遗物焚烧废气经收集处理后通过一根20米高排气筒排放；食堂油烟经收集处理后通过一根15米高排气筒排放。

（二）项目食堂餐饮废水与生活污水经预处理后与火化车间地面清洗废水、遗体解剖清洗废水一同排入自建污水处理站，废水经处理达标后用于殡仪馆及陵园绿化灌溉，不外排。该项目不得建设直接向外环境水体排放污染物的排污口。

（三）按照有关规定，对固体废物实施分类处理、处置，做到“资源化、减量化、无害化”。危险废物的收集、贮存严格执行危险废物贮存相关污染控制标准。一般工业固体废物应进行综合利用，最大限度地减少最终处置量，不能回收利用的须按国家有关规定妥善贮存处置，并做好贮存、转移等台账记录，不得产生二次污染。

（四）优先选用低噪声设备，优化园区平面布置，合理布置高噪声设备，对高噪声设备采取基础减振、隔声、消声等降噪措施，并加强机械设备的保养和维护，加强殡仪馆、陵园四周绿化建设，降低鞭炮燃放噪声、交通噪声、祭祀活动噪声对周边环境的影响，确保环境噪声达标，防止噪声扰民。

（五）按照“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则，防止污水渗漏对土壤和地下水环境造成污染。从工艺、管道、设备、污水储存等方面采取措施，尽可能从源头上减少污染物产生；按非污染防治区、一般污染防治区和重点污染防治区采取不同的地下水防渗控制；落实土壤、地下水污染监控计划和风险防范措施，避免对土壤、地下水环境造成污染。
（六）加强施工期环境管理，落实水质保护、扬尘、垃圾处置和噪声污染防治措施，防止施工废水、施工扬尘、施工噪声和施工固体废物造成环境污染或生态破坏。

（七）根据《建设项目环境影响评价信息公开机制方案》的要求，建立与公众信息沟通和意见反馈机制，建立畅通的公众参与平台，定期发布项目环境信息，并主动接受社会监督。对于公众反映的建设项目有关环境问题，给予妥善解决。

（八）按照国家和地方有关规定设置规范的污染物排放口，并设立标志牌。排气筒应按规范要求预留永久性监测口。按排污单位自行监测技术指南开展生产运行阶段污染源及对周边环境质量影响监测。

三、项目建设必须严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度，并做好与排污许可证重新申请的衔接。项目竣工后，按规定开展竣工环境保护验收。

四、工程规模、生产工艺以及污染防治措施等发生重大变动时，应按照法律法规的规定，重新履行相关审批手续。

五、我局委托三明市生态环境保护综合执法支队和三明市尤溪生态环境局组织开展“三同时”监督检查和日常监督管理工作。
  三明市生态环境局

                                      2025年8月20日

抄送：三明市生态环境保护综合执法支队，三明市环境保护科学研究所，三明市尤溪生态环境局，泉州市佳盛环保技术服务有限公司
