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比学赶超   三明市环境监察支队掀起“学习强国”学习新热潮
“学习强国”平台，是贯彻落实习近平总书记关于加强学习、建设学习大国重要指示精神、推动全党全面学习的有力抓手，是新形势下强化理论武装和思想教育的创新探索，是推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断深入的重要举措。自“学习强国”APP上线以来，三明市环境监察支队高度重视，以监察支部为导向，充分发挥党员先锋模范带头作用，安排专人负责，全面推进“学习强国”学习教育工作，迅速在支队内部掀起“比学赶超”的学习新热潮。
比：每天上班，支队干部员工谈论最多的是“学习强国”APP的学习情况，“你的分数多少”、“她的分数超过我了”；看到最多的是工作之余的大家纷纷打开手机“学习强国”APP，一边晒着自己的学习积分，一边自觉学习“学习强国”APP的内容，生怕掉队；想的最多的是如何充分利用时间多学习，多进步，真正做到学以致用，武装自己提升自己，在支队内部比出了“学习强国”的浓厚氛围。
学：支队充分运用监察支部微信群，通过发挥党员的模范表率作用，积极鼓励和引导全体干部员工参与到“学习强国”的学习热潮中。通过浏览文章、观看视频、参与讨论、发表见解、知识答题等方式，提高学习积分和学习质量，让学习变得有组织、有管理、多样化、个性化、智能化、便捷化，使支队干部员工受益匪浅，感受颇丰。
赶： 为了营造学习氛围，支队按时在支部和支队微信群里发布学员学习积分，并在支部会议上通报表扬了学习积极、积分上千的党员。张菲菲作为支部首位“学习强国”积分上千的党员，更是在微信群里分享了自己的学习心得，组织干部员工共同学习。
超：全体干部员工通过“学习强国”APP的学习进一步增强了理论修养、提升了思想觉悟、坚定了理想信念，拓宽了眼界视野，真正做到了学有所获、学有所悟、学以致用，实现了自我思想、自我价值的超越。支队通过先锋带动，全面推进的方式，形成了“你追我赶、共同学习”的学习新热潮，迸发出 “争先创优“的新氛围。（三明市环境监察支队）
三明市明溪生态环境局组织召开企业环境信用评价管理系统培训会

为持续推进“诚信明溪”建设，营造“守信者时时得益，失信者处处受限”的区域信用发展环境，督促企业履行环保主体责任，促进企业健康发展。2月26日，三明市明溪生态环境局组织第二批14家强制参评企业开展环境信用评价工作培训会。

会上，我局对企业环境信用评价管理系统网上填报操作流程、企业环境信用评价评分细则及注意事项等内容进行了系统性的演示和讲解，要求企业要高度重视环境信用，加强环保法律法规知识的学习，提高守法意识，切实履行环保主体责任

通过此次培训，企业负责人掌握了环境信用评价相关要求及系统操作流程，提高了对环境信用评价工作的认识，为我县开展企业环境信用评价进一步夯实基础。（明溪县环境监察大队）

防微杜渐    严查环境安全隐患

--三明市扎实推进企业环境风险防范和隐患排查工作

为了切实强化环境风险防范，推进环境安全保障工作，提高突发环境事件预防与应急处置能力，根据省、市环保工作部署要求，三明市结合自身实际，认真组织开展全市污染企业环境风险防范和隐患排查工作。

一是落实企业主体责任，严控环境隐患。市、县两级环保部门严格遵照《突发环境事件应急管理办法》，落实企业环境安全主体责任，在日常监管中认真督促环境风险企业履行突发环境事件风险评估、完善突发环境事件风险防控措施、主动排查治理环境安全隐患、制定突发环境事件应急预案并备案和演练。以及加强环境应急能力保障建设等突发环境事件风险防控义务，及时主动发现并消除环境隐患。

二是推进环境风险评估，深化应急管理。进一步加强突发环境事件应急管理法律法规宣贯工作，扎实推进较大及以上风险企业环境风险评估，认真梳理汇总我市重点风险单位名单，督促开展环境风险评估工作，科学划分环境风险等级，确定环境风险防范和环境安全隐患排查治理措施。明确了编制时限要求，加强编制进展调度管理工作，深化环境应急管理，确保工作取得实效。

三是加强专项执法检查，保障环境安全。我市积极开展环境风险防范和隐患排查工作，2019年2月以来，全市共出动执法人员360余人次，对工业企业（点位）46家开展环境安全隐患排查，共发现存在环境安全隐患的5家，截止目前已完成整改4家，切实消除环境隐患，保障环境安全。（三明市环境监察支队）
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