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泰宁县积极开展信用评价动态调整工作

又到了向施工队伍发放工程款项的时候了，池潭水电厂按程序向工商银行申请贷款，本以为顺风顺水，但是这次却被银行拒绝，电厂经多方了解， 才明白原来是2017年度企业环境信用评价为环保不良企业，影响了银行征信，导致贷不了款。池潭电厂立即成立整改小组，按照要求开展自查自纠，查找出了存在问题：设备检修、扩建工程配合、调度、管理等原因造成多月份生态下泄流量不达标。
为了消除不良环境信用带来的影响，泰宁生态环境局积极指导电厂完成整改，一是建立环境保护管理制度，指定专门人员开展环保设施管理，建立管理台账；二是做好下泄流量设备管理，定期检查设备运行情况及时维护；三是开展下泄流量执行情况监控分析，采取有效措施，保障下泄流量执行到位。
经采取完善环境保护管理制度、成立了生态流量管理组织机构、指定专人开展生态流量管理、优化调度提高生态流量达标率等措施，各项指标大大改善，达标率逐步提高。电厂根据改善情况向环保部门提交了“福建省企业环境信用评价等级升级申请表”，通过环保部门实事求是审查核实、公司公告，按规定调整为环保良好企业，电厂顺利取得了贷款资格。
作为全省企业环境信用评价工作开展较早的地域，泰宁县生态环境局本着服务企业及当地经济发展的理念，对问题企业实施差别化管理，对非主观恶意、态度积极且及时整改到位的企业，给予及时调整信用等级。下一步，将积极探索把主要流域断面溶解氧纳入水电站环境信用评价体系，提升水电站环境信用评价指标的可操作性。（泰宁县环境监察大队）
三明市生态环境局吴成球局长赴福建智胜化工有限

公司检查指导生态环境安全工作
2019年3月27日，三明市生态环境局吴成球局长率队深入福建智胜化工有限公司检查指导化工企业环境安全工作。永安市吴顺勇副市长等陪同检查。
吴局长一行实地查看了智胜化工氨罐罐区、事故应急池，了解了智胜化工环境应急管理情况，对企业当前存在的生态环境风险进行了分析。

吴局长要求智胜化工：一、要牢固树立防范风险意识，继续推进环境应急卡片式管理，落实应急人员职责。二、完善环境应急设施标识，确保应急设施能够正确使用。三、做好应急演练和应急培训工作，提高自身的应急处置和救援能力。（永安市环境监察大队）

三明市深入环境安全管理暨环境安全隐患专项检查

3月21日，江苏盐城市响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生化学品储罐爆炸事故，造成重大人员伤亡，严重影响人民群众生命财产和环境安全，引发社会广泛关注。事故发生后，习近平总书记、李克强总理作出重要指示批示，要求各地和有关部门深刻吸取教训，加强安全隐患排查，严格落实安全生产责任制，坚决防范重特大事故发生，确保人民群众生命和财产安全。为深入贯彻习近平总书记重要指示和李克强总理批示精神，三明市深刻汲取事故教训，制定印发了《三明市生态环境局关于切实加强环境安全管理暨开展环境安全隐患专项检查工作的通知》，认真组织开展环境安全管理暨环境安全隐患专项检查工作。

一是高度重视，严格落实环境安全责任。认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，强化政治站位，坚持人民利益至上，坚守红线意识、底线思维。深刻汲取响水“3.21”爆炸事故教训，把保障环境安全的各项要求落实到每个环节，坚决防范化解环境领域重大风险，强化应对，保障环境安全。

二是突出重点，深入开展环境安全隐患排查。立即组织开展为期2个月的环境安全隐患专项检查，进一步督促辖区内所有石化仓储、化工企业和化工园区严格落实环境安全主体责任，将隐患自查自纠落实到每个生产环节。

三是加强监管，督促企业落实整改措施。及时汇总发现的问题并对整改要求进行分类梳理。能够立即整改的，督促企业或园区立即整改；对一时无法整改的，督促企业或园区定时限、定措施、定责任人，建立责任清单，挂账销号，按要求完成各项风险防范和整改措施。有重大环境安全隐患且难以完成整改任务的，建议当地政府依法予以停产或关闭，切实做到对环境安全隐患问题和违法问题排查不到位不放过、查处不到位不放过、整改不到位不放过。

四是加强值守，严密监控环境风险。进一步增强红线意识、责任意识和风险意识，严格执行领导干部带班值班和关键岗位24小时值班制度，制订完善突发环境事件应急预案，按照“早发现、早报告、早处置”的原则，充分应用各种监测手段，严密监测监控集中式饮用水水源地、地表水、城镇污水处理厂和重点工业污染源等，掌握水质变化情况，发现问题及时报告，实时发布预警信息。

五是迅速响应，科学处置各类突发环境事件。按照“第一时间报告、第一时间赶赴现场、第一时间开展监测、第一时间进行处置、第一时间建议事发地政府发布权威信息”等“五个第一时间”的要求，确保做到组织领导有力、应对科学有序，把环境损害降到最低程度。（三明市环境监察支队）
明溪县开展交通工程环境安全检查

为进一步规范交通工程建设生态环保工作，维护生态环境安全稳定，3月12日下午明溪县政府陈锋毅副县长带领县生态环境局、县高指办等单位负责人对明溪县莆炎高速YA1、2标段和兴泉铁路XQNQ-2标段进行检查。

陈锋毅一行检查了建设单位环保管理制度、项目环保手续、临时堆土点等，要求建设单位要进一步完善项目施工过程中产生的废水、废气和噪声等防治措施，确保外排污染物稳定达标，弃渣、弃土回填利用及弃渣场设置要规范到位，裸露地表及时绿化，防止水土流失。（明溪县环境监察大队）

三明市大田生态环境局开展环境安全隐患排查治理

为进一步摸清环境安全风险和事故隐患，有效管控各类环境安全风险,大田生态环境局认真组织开展环境安全隐患排查治理工作。一是加强环境执法力度。组织执法人员对辖区内企业进行拉网式排查整治，确保不漏一企、一户，做到不留死角、不留盲区。重点检查群众反映集中、整改易回潮、出现反复的各类交办生态环境问题涉及行业企业等；二是强化环境监督管理。加强与环境监测站的协作配合，充分利用污染源监督性监测数据的作用，强化对辖区内重点污染企业的监督管理，从源头上降低环境安全事故发生率；三是加强环境风险管控。督促企业编制环境突发事件应急预案，要求明确具体人员负责突发事件风险管理工作，并适时开展应急演练，增强突发事件应对能力，有效消除环境风险隐患。（大田县环境监察大队）
三明市清流生态环境局开展县级集中式饮用水源地环境安全隐患再排查工作

为迎接国家生态环境部对县级集中式饮用水源地督查工作，确保县级饮用水水源地环境安全。3月26日三明市清流生态环境局陈健局长带领局有关科室负责人对县级集中式饮用水源地开展环境安全隐患再排查工作，现场实地排查了饮用水源一级和二级保护区内防护隔离设施、标识标牌设置等规范化建设情况，以及饮用水水源保护区范围内有无违法建设项目、有无影响饮水安全的排污口、放养畜禽及其他影响饮用水水源水质等污染水源情况，进一步掌握了我县县级集中式饮用水源地基本情况，为加强我县县级饮用水源地管理提供强有力保障。（清流县环境监察大队）
沙县加强对春笋加工企业的监管工作
为了确保笋加工企业、收购摊点和个体农户合理、有效的处置笋壳、笋头边角料，避免居民生活区和公路沿线恶臭挥发影响环境，沙县生态环境局印发《关于禁止春（冬）笋生产企业违反规定擅自倾倒笋壳等造成环境污染的通知》，要求各乡（镇）、街道办加强环保网格化日常巡查，及时发现及时上报处理。环保局工作人员对城区倾倒笋壳易发路段和区域展开巡查，对农户和收购摊点进行宣传教育，要求相关单位或个人必须将笋头、笋壳运往垃圾处理场进行处置或综合利用，不得擅自倾倒在居民区周边或公路沿线。同时执法人员对各乡镇清水笋加工企业进行检查，督促企业落实环保主体责任，严禁废水和废气等污染物超标排放行为，杜绝环保手续不全、污染治理设施不完善企业投入生产。（沙县环境监察大队）
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