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三明市扎实推进环境安全隐患排查工作

为深入贯彻习近平总书记关于“江苏盐城市响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生化学品储罐爆炸事故”重要指示和李克强总理批示精神，严守生态环境安全底线，切实做好重点行业、重点区域环境领域重大风险防范化解工作，三明市环境监察支队制定并印发了《三明市生态环境局关于切实加强环境安全管理暨开展环境安全隐患专项检查工作的通知》（明环监〔2019〕14号），组织各县（市、区）生态环境部门于4月开始开展为期2个月的环境安全隐患专项检查。

通过2个月的环境安全隐患专项检查，全市共出动执法人员500余人次，对工业企业（点位）225家开展环境安全隐患排查，共发现存在环境安全隐患的66家，已完成整改61家,5家正在按进度有序推进整改，切实保障环境安全的各项要求落到实处，有效化解环境领域各类风险，保障了我市的环境安全。（三明市环境监察支队）

三明市常态化推进百姓身边突出环境问题整治工作

为全面贯彻党的十九大精神，主动适应全面建成小康社会决胜阶段的新任务新要求，三明市生态环境部门以专项治理为着力点，统筹运用系统治理、综合治理、依法治理、源头治理等方式，切实推进百姓身边突出环境问题整治工作。自2018年以来，全市受理各类环保投诉2924件，均得到及时处置，未出现群体性环境信访事件和进京、上省等越级上访事件发生。

一是坚持问题导向。聚焦近年来群众反映集中、整改易回潮、重复举报多的工业违法排污、黑臭水体，特别是对中央环保督察期间群众反映的生态环境保护问题中仍未整改到位或出现反复的开展专项集中整治。

二是打造环保品牌。积极对接“12369”环保举报热线、国家环境信访信息系统、福建省环境信访信息系统、福建省网上信访信息系统、“12345”、数字城管等大型投诉平台，设立专门“1+N”接访接待室，落实局领导接访日制度，推进“三机制两体系一平台”的全面实施，积极运用人民调解的方式处理涉及环境保护方面的民事纠纷，维护当事人合法的环境权益。

三是严格环境执法。严格落实《环境保护法》及四个配套办法等相关法律法规，严厉打击环境违法行为，对各类突出环境问题依法查处到位、整改到位，全方位夯实环境保护日常管理、执法监督、司法联动、能力建设等工作，实现全市环境质量稳步提升，有效遏制环境违法行为的发生。
四是扎实开展“回头看”。自2018年以来，市局牵头在全市范围内开展三轮环境信访 “回头看”，共对112件群众关注高的环境信访事项开展“回头看”，以现场检查情况和监测数据作为依据，反映被投诉对象的真实情况，对发现的环境违法行为依法予以严惩，并建立健全相关台账，以实际成效最大限度地减少投诉直至息诉息访。（三明市环境监察支队）

三明市明溪生态环境局开展防汛抗灾保安全工作

2019年5月16日、17日，三明市明溪生态环境局领导班子带领有关人员开展防汛抗灾工作。一是赶赴挂点村官坊村和瀚溪村协助指导抗洪救灾工作，并深入莆炎高速现场了解太平峰隧道施工情况，要求企业进行防洪风险隐患检查，确保汛期安全生产，协助村民抗洪救灾，履行企业社会责任。二是深入矿山和企业现场查看危废仓库、污水处理设施及废水总排口等区域环境安全，对雨污分流、暴雨期间污染物处理等水环境安全工作提出具体要求。三是现场查看人工湿地运行和被洪水冲毁情况，洪涝过后我局将组织指导有关乡镇对损毁的人工湿地进行全面修复。（明溪县环境监察大队）

将乐县加强汛期尾矿库环境安全巡查保障环境安全

进入5月以来，将乐县频繁出现局部暴雨天气。为确保汛期尾矿库环境安全，三明市将乐生态环境局与县应急局召集全县尾矿库企业负责人，组织召开汛期尾矿库安全专题会，部署汛期尾矿库环境安全工作。要求各尾矿库企业在汛期应切实提高安全意识，在人员、物资上保障尾矿库环境应急需求，切实加强尾矿库巡查排查力度。此后，我局还与县应急局联合开展专项检查，督促各企业落实汛期尾矿库环境安全措施，切实保障尾矿库环境安全。（将乐县生态环境局）

明溪县举办生态环境保护督察培训会

为做好第二轮中央环保督察迎检准备工作，5月27日下午明溪县举办生态环境保护督察培训会，各乡（镇）和生态环境局、水利局、住建局、农业农村局、自然资源局、应急局等15个部门的分管领导及具体经办人员参加了培训。

会上，生态环境局详细介绍了第二轮中央环保督察迎检准备工作的基本情况及注意事项，对进一步做好迎检准备工作进行了具体部署，要求各乡镇、有关部门要提升站位，从讲政治的高度，把迎检工作作为当前的重中之重工作推进落实；要全面梳理，对标整改，确保第一轮中央环保督察反馈问题、中央环保督察组信访交办件、省级“三合一”环保督察反馈问题以及我县举一反三自查的突出生态环境问题整改落实到位，不回潮反弹；要精心统筹，单位主要领导要亲自督促、靠前指挥，分管领导要具体负责，安排专人切实落实好各项迎接准备工作；要严谨缜密，进一步完善内页资料，务必实事求是，不弄虚作假，并规范档案整编。（明溪县环境监察大队）

泰宁县加强行政服务中心环保窗口管理工作
三明市泰宁生态环境局深入贯彻“便民、便企”原则,将县行政服务中心环保窗口建设成集审批与服务、管理与协调、信息与咨询为一体的综合性服务机构。
一是严格遵守规章制度。要求派驻环保窗口工作人员严格遵守县行政服务中心各项规章制度,时刻注意仪容仪表、行为举止,树立生态环境局良好形象。
二是加强环保业务学习。要求派驻窗口工作人员要不断加强环保业务学习,熟练掌握本职业务,对服务对象提出的问题能及时解答。
三是切实提高办事效率。不断梳理与优化审批流程,最大限度地提高办事效率,使人民群众“不走弯路”。同时主动跟踪服务,每办理完一件事项,窗口都会根据下一步工作需求,提前告知相关股室,使工作进程更流畅,审批监管与服务更到位。
四是建立良性运转机制。将环保窗口建成综合性服务窗口,工作中局属各股室与行政服务中心窗口要做到紧密配合、无缝衔接,为广大人民群众提供优质、高效、透明、公开的服务。（泰宁县环境监察大队）
三明市大田生态环境局开展医疗废物专项检查

为加强医疗废物安全管理，规范医疗废物的收集处置行为，确保医疗废物的安全处置，连日来，我局对辖区内医疗废物开展专项检查工作。

一是精心部署。积极组织开展会议部署工作，成立排查网格小组，对辖区乡镇分组划片包干，确定排查范围，明确排查内容，重点针对“小箱进大箱”、医疗废物管理、医疗废水、废气、污泥处置等工作进行排查。

二是现场排查。根据会议部署，以日常检查、“双随机”抽查以及各类环保专项环境执法行动和危险废物规范化管理考核等工作为抓手，各网格小组对各类医疗机构开展排查，针对排查发现的问题，提出整改要求，督促各类医疗机构整改落实。

三是加强宣传。利用日常巡查、“双随机”检查、重点时段专项检查等时机，向企业耐心讲解，宣传引导企业加大环保投入，完善环保设施，切实履行医疗废物规范化管理主体责任。（大田县环境监察大队）
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