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三明市开展“宁静之夏”专项行动  为中、高考保驾护航
为强化三明市中、高考期间噪声污染防治工作，加大学校、考场周边噪声污染监督检查力度，营造良好的考试和休息环境，三明市结合实际，认真组织开展“宁静之夏”环保专项行动，做到“精心部署、严密组织、广泛宣传、严格执法”十六字方针，为我市参加今年中、高考的考生创造了一个良好的学习、生活、考试环境。
通过强化12369投诉处理、加大夜间巡查频次，加强对建筑施工工地、文化娱乐场所和其他可能产生噪声污染场所的检查。自今年5月以来，全市共出动环境执法人员200余人次，检查噪声场所81家次，对发现的67处噪声问题督促相关责任人限期完成整改。同时，积极与教育、文化、公安、城市管理等相关部门沟通、协作，并按照联防联控机制开展噪声污染防治工作，切实提高执法力度和整治力度，落实区域性和临时性的交通噪声和社会噪声的管制措施，确保每一个噪声污染源处于有效的监督和控制下，为考生提供宁静的考场环境，确保中考及高考顺利进行。（三明市环境监察支队）
我们在行动​​​——三明市泰宁生态环境 积极开展世界环境日主题宣传活动

为进一步贯彻落实党的十九大提出加快生态文明体制改革、建设美丽中国的战略部署，推动社会各界和公众积极参与生态文明建设，共建天蓝、地绿、水清的美丽泰宁。6月5日，由泰宁生态环境局、应急管理局联合举办的“美丽中国 我是行动者”世界环境日主题活动在市民广场举行，并举办了环保志愿者们参观空气自动站、生态环保知识进校园等环保系列活动。
通过开展“6·5”世界环境日系列活动，进一步落实了“绿水青山就是金山银山”的发展理念，增强了群众的环保意识，形成社会参与、重视和支持环保工作的浓厚氛围，取得了良好的社会宣传效益。（泰宁县环境监察大队）
将乐县开展突出环境问题督察检查

 6月4日，将乐县政府副县长沙陈龙带领县环保督察办人员开展突出环境问题督察检查。在光明镇光明村，沙陈龙副县长现场查看了西彦水厂一级保护区农田截污工程的施工情况，要求县水利局、光明镇要加强工程协调调度工作，要求施工单位要保证安全的情况下争分夺秒加快工程施工进度，力争工程在6月底前基本完成。在将乐经济开发区积善园，沙陈龙副县长到园区污水处理厂和远大医药有限公司，详细了解了园区工业污水管道建设及污水收集方面的相关情况，查看了企业环保治理设施运行管理情况，要求企业切实增加环保责任意识，加快环境问题整改，确保环保督察将排查发现的问题整改到位。检查结束后，沙陈龙副县长还指示，要求工业园区管委会要对照环保督察要求，对工业园区污水管网进行全面排查，进一步完善园区雨污分流，加强企业排污的管控，推进园区环境问题的整改，以最好的状态迎接中央环保督察。（将乐县环境监察大队）
永安市召开第二轮中央环保督察迎检培训会

为做好迎接第二轮中央生态环境保护督察工作，加强生态环境保护督察能力建设，永安市人民政府于2019年6月14日组织召开全市生态环境保护督察培训会，张凤玺副市长、永安生态环境局、城管局等29个部门、乡镇（街道）参加了培训。

会上，生态环境局向各部门介绍迎接第二轮中央环保督察基本情况及注意事项，张凤玺副市长强调了三点重要意见，一是要高度重视，全力迎检。迎检的时间紧、任务重，单位务必高度重视，把迎检作为当前的核心工作推进落实。二是对标整改，举一反三。全面梳理排查突出环境问题，要确认每项问题的整改措施是否有效落实，整改目标是否达到要求。切忌出现假装整改、敷衍整改、表面整改现象。同时，要对照问题，举一反三，开展自查，切实解决百姓身边突出环境问题。三是紧盯重点，全力攻坚。按照省、市两级的部署，全面打好污染防治攻坚战，根据我市《打赢蓝天保卫战实施方案》《坚决打好污染防治攻坚战重点任务分工方案》，细化整治方案、整治目标、明确责任，开展好各种专项整治行动，确保有效落实，确实提升我市环境质量。四是严格把关，规范整档。档案资料整改要围绕工作部署、措施落实及工作成效这条主线开展，档案资料中汇报材料、领导参阅材料、走访问询材料等方面的内容要一致，关键数据要吻合，有佐证、有出处、有支撑，不得出现违反政策法规的内容。所有档案资料整编务必遵循真实、全面两项原则。

会议要求各单位各部门要坚决扛起生态文明建设的政治责任，落实生态环保问题整改的主体责任，按照中央和省、三明市的部署要求，以高度的责任心和使命感，加大工作力度，强化措施保障，推动工作落实，坚决打好污染防治攻坚战，扎扎实实抓好迎接第二轮中央环保督察工作，干好每一天，为建设“水净、河清、天蓝、地绿、居怡”的美丽永安作出新的贡献!（永安市环境监察大队）
【典型案例】
斩断伸向绿水青山的跨省利益链条！ 大田县网格巡查显成效

【案情简介】

一、基本案情

2019年5月25日周六上午，三明市大田县上京镇网格员肖世海在日常网格化巡查过程中发现“一货车倾倒工业废料，现场味道很刺鼻”，立即该情况通过手机AAP“福建省生态云环境监管网格化监督系统”上报三明市大田生态环境局，并对该违法行为进行制止，控制案发现场。

接报后大田生态环境局执法人员第一时间赶赴现场，根据环保网格员提供的线索，执法人员在大田县上京镇黄城村一木材厂旁发现了被网格员制止倾倒行为的大货车，并在旁边的边坡处发现数十个倾倒的铁桶和白色塑料桶以及沾染黑色物质的塑料薄膜，周边的废弃建筑垃圾上也沾染黑色、红色和黄色的物质，均散发刺激性气味。

经查，2019年5月24日，陈某保通过货车帮平台委托货车驾驶员赵某国（车牌号：豫CP2576）前往广东鑫瑞新材料科技有限公司运输货物至大田县太华镇四公仑。陈某保亲自安排货车在广东鑫瑞新材料科技有限公司装车，装车后驾驶员赵某国、赵某按要求驾车前往大田县，于24日下午16时57分接到肖某生通知将货物运至泉南高速上京服务区。驾驶员赵某国、赵某到达上京服务区后休息至25日上午6时10分联系肖某生对接卸货工作。

5月25日，按照肖某生要求驾驶员赵某国、赵某驾驶货车从上京高速出口下高速前往上京镇（高速过磅43.8吨），并由肖某生带领到达黄城村木材厂卸货，肖某生安排四名女工将货物倾倒至木材厂旁边坡，倾倒卸货过程被巡查的网格员肖世海发现后制止并报警。经执法人员清点、过磅，扣除该车自重16.78吨，剩余货物共计16.55吨，具体为：（1）涂料废物（HW12染料、涂料废物，废物代码为900-256-12）共12板47桶8.94吨；（2）沾染有机溶剂的破布（HW49其他废物，废物代码为900-041-49）共4板16桶1.5吨；（3）编织袋装废料1.23吨，其中白色涂料絮凝处理过程产生白色污泥0.66吨（HW49其他废物，废物代码为900-041-49），沾染有机溶剂的破布（HW49其他废物，废物代码为900-041-49）0.57吨；（4）真空镀铝工艺产生的底渣及加热管8板129桶4.88吨。

为确保该起跨省涉嫌非法倾倒危险废物的污染环境案件顺利侦破，大田生态环境局第一时间邀请了县检察院、县刑侦技术中队会同上京派出所，对倾倒现场、涉案物品进一步勘察取证，会商研判分析案情。

二、处理结果

陈某保等人非法倾倒危险废物（HW49其他废物，废物代码为900-041-49 ）总量计10.47吨，该行为已触犯了国家相关法律中规定的严重污染环境罪，依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十二条的规定，三明市大田生态环境局已将该案涉及证据材料移送大田县公安局立案查处，公安机关正在全力追查相关责任人。

3、 案件启示

一是通过加强城乡社区基层网格监管能力建设，充分利用专职网格员、农村“六大员”、村“两委”等队伍，承担起网格日常巡查、污染制止、事件上报等职责，有效解决了当前环保执法队伍面临的人员少、任务重等难题，有效实现了环保精细化管理，切实打通了环境保护‘最后一公里’的难题。

二是面对目前层出不穷的环保违法规避手段，单靠目前的环保执法力量是严重不足的，只有切实将摸排工作下移，通过无处不在的一线网格员，广撒网，才能第一时间发现环境违法排污行为，有效将环境污染问题扼杀在起步阶段，切实减少对周边环境的危害。

三是通过 “立足网格、全员参与”，营造基层环保人人参与、人人监督的好氛围，切实将企业违法排污的念头扼杀在萌芽状态。（大田县环境监察大队）
福建涌欣工贸有限公司责令停止排污后
拒不执行案例分析

一、案情简介

2019年4月24日，三明市县两级环境监察执法人员对福建涌欣工贸有限公司进行检查，发现该公司松香树脂项目正在生产，反应釜顶正在排放废气，经核实，该公司未取得排污许可证；4月29日，三明市沙县生态环境局依法向该公司下发《三明市沙县生态环境局关于未取得排污许可证不得排放污染物的通知》（沙环函〔2019〕77号），要求该公司在未取得合法有效的排污许可证前，不得排放污染物。5月7日，市、县两级环境监察执法人员对该公司落实情况进行后督察，发现该公司松香树脂项目正在生产，反应釜顶仍在排放废气，经沙县环境监测站采样监测，结果显示（沙环测字〔2019〕084号），生产期间外排工艺废气中非甲烷总烃浓度均值为23.22mg/m3（厂界参照点非甲烷总烃浓度为0.43mg/m3）。

2019年5月9日，三明市沙县生态环境局依法对该公司立案调查。经调查询问，该公司厂长承认未取得排污许可证被责令停止排污后擅自恢复生产的违法事实。
二、违法行为的认定

福建涌欣工贸有限公司上述行为违反了《中华人民共和国环境保护法》第四十五条第二款“实行排污许可管理的企业事业单位和其他生产经营者应当按照排污许可证的要求排放污染物；未取得排污许可证的，不得排放污染物”和《中华人民共和国大气污染防治法》第十九条第一款“排放工业废气或者本法第七十八条规定名录中所列有毒有害大气污染物的企业事业单位、集中供热设施的燃煤热源生产运营单位以及其他依法实行排污许可管理的单位，应当取得排污许可证”的规定。

三、查处情况

根据《中华人民共和国大气污染防治法》第九十九条“违反本法规定，有下列行为之一的，由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正或者限制生产、停产整治，并处十万元以上一百万元以下的罚款；情节严重的，报经有批准权的人民政府批准，责令停业、关闭：（一）未依法取得排污许可证排放大气污染物的”和《中华人民共和国环境保护法》第六十三条“企业事业单位和其他生产经营者有下列行为之一，尚不构成犯罪的，除依照有关法律法规规定予以处罚外，由县级以上人民政府环境保护主管部门或者其他有关部门将案件移送公安机关，对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，处十日以上十五日以下拘留；情节较轻的，处五日以上十日以下拘留：……（二）违反法律规定，未取得排污许可证排放污染物，被责令停止排污，拒不执行的”的规定，三明市沙县生态环境局依法对福建涌欣工贸有限公司作出停产整治决定，并处罚款人民币壹拾万元整，将违法行为责任人移送公安机关行政拘留。

四、案件启示

在日常监管过程，发现企业存在环境违法问题后，适时进行跟踪检查，有助于制止环境违法行为的延续，督促企业落实环境保护主体责任，切实履行污染防治义务。本案例，违法企业责任人环保意识淡薄，忽视环保部门的处理决定，终将承担违法行为的后果，通过采取停产整治措施、行政处罚和拘留予以惩戒，警示企业高度重视环保相关责任和义务，同时对其他企业起到有效的震慑作用。（沙县环境监察大队）
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