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三明市扎实推进“双随机”抽查工作
为了有效推进环境保护行政审批制度改革，做好建设项目环境保护事前审批与事中事后监督管理的有效衔接，规范建设项目环境保护事中事后监督管理，提高各级环境保护部门的监督管理能力，充分发挥环境影响评价制度的管理效能，三明市环保系统多措并举，扎实推进建设项目环境保护事中事后监管工作。
一是细化内部职责分工。为保障建设项目环境保护事中事后监管工作有序进行，三明市生态环境局明确了内部职责分工，由市、县生态环境局负有环境保护监督管理职责的部门根据《中华人民共和国环境保护法》和《环境监察办法》负责本行政区建设项目日常环境监管随机抽查工作，并将随机抽查作为选取日常监督检查对象的主要方式；由环境监察部门采取随机抽查选取检查对象的方式，开展本辖区建设项目事中事后环境监管工作。2019年上半年，全市共组织开展污染源随机抽查754家次，全部使用移动执法系统完成任务，做到全程留痕，切实提升了职责履行、权力运行的透明度。
二是落实环保专项行动。根据环境监察执法年度工作要求，结合我市实际，组织开展“集中式饮用水水源地环境保护”“清水蓝天”环保专项执法行动，重点对“环境安全隐患”“百姓身边突出环境问题整治”“危险废物隐患整治”等方面进行排查。1-6月，全市共移送涉嫌环境犯罪案件5起，共办理适用四个配套办法案件45起，其中行政拘留12起，限产停产18起，查封扣押15起，全市共办理行政处罚案件136件，罚款金额1697万元。
三是严格执行新修订的《环保法》及配套文件。新《环境保护法》实施以来，三明市严格落实新修订的《环保法》及配套文件，与公安部门建立司法联动机制，对未依法进行环境影响评价，擅自开工建设、生产的建设项目，依法责令其停止建设、排污，拒不执行的，将案件移送公安机关实行行政拘留处罚。2019年上半年，我市共移送涉嫌环境犯罪案件5起；共办理适用四个配套办法的案件45起，其中行政拘留12起，限产停产18起，查封扣押15起，全市共办理行政处罚案件136件，罚款金额1697.08万元，有效震慑环境违法犯罪。（三明市环境监察支队）

聚焦突出环境问题整治   将乐县推进环境执法大练兵

将乐县结合辖区实际，以环境执法大练兵为抓手，以解决辖区内突出环境问题为重点，强化工业污染源排查，严厉打击环境违法行为。一是加强工业园区环境问题整治，全面核查工业园区内生产用水、排水情况，现场检查企业污染治理设施运行管理情况，督促企业落实环保主体责任，严厉查处园区企业偷排废水、超标排污等环境违法行为。二是加强中央环保督察反馈问题及信访问题整改，组织开展“回头看”检查，切实推进辖区突出环境问题整改，确保群众投诉问题不反弹。三是加强“小散乱污”企业查处惩治力度，对排查发现的废泡沫加工等企业依法关停清退取缔，要求企业在规定的时限内自行拆除设施、清除原料。对涉嫌构成犯罪的龟山西路废机油桶加工，移送司法机关依法追究刑事责任。

截止目前，三明市将乐生态环境局共立案查处环境违法案件10起，实施行政处罚9家，处罚金额60.94万元，移送公安行政拘留1件，移送环境犯罪案件1件，关闭取缔“小散乱污”企业2家。（将乐县环境监察大队）
明溪县开展在建交通工程环保专项整治行动    全力打击环境违法行为

为进一步规范明溪县交通工程建设环境保护工作，维护生态环境安全稳定，明溪县环境监察大队结合实际，以严查环境违法行为为抓手，结合环境执法大练兵，开展交通工程环保专项整治行动。一是全面排查。联合相关部门对在建交通工程开展全面排查，针对各在建工程是否落实环保审批手续，是否配套废水、废气、噪声、固体废物等污染物防治措施，各污染物是否达标排放开展检查。二是严格查处违法行为。对此次排查中发现的环境违法问题严格依法依规进行查处，并督促各业主落实污染防治主体责任，确保整改到位，落实到位。

此次专项整治行动共查处相关案件2起，共处罚款30万元，形成有力的震慑作用，促使各在建交通工程主动开展自查自改，主动落实各项环保措施，确保施工过程中各污染物稳定达标排放，不发生突发环境安全事故。（明溪县环境监察大队）
尤溪生态环境局捣毁一非法电镀加工点

2019年7月23日，三明市尤溪生态环境局的执法人员在尤溪县洋中镇天堂村发现原陈登雷猪场拆除旧址建有一个从事电镀作业的场所。现场检查时，该电镀点正在作业，现场有2位工人正在操作，工人拒绝提供其相关身份信息及业主信息。执法人员到场不久，一部车牌号为贵AB6711的越野车到达现场，车上有两人，其中1人下车后进电镀车间看了下，执法人员问其身份信息，他说只是来看果园的，之后迅速离开，其中1工人对执法人员称离开的那位就是电镀点老板，老板离开不久2位工人也各自离开。

经现场检查，该电镀点建有1个三级酸洗池，3个电镀槽，1个三级清洗桶，9个浸泡桶，其中酸洗槽、电镀槽、浸泡桶中液体均呈强酸性。三级清洗桶有大量清水注入，稀释后的浸泡液不停溢流到地面上，与地面上残留的大量浸泡液漫流到车间外小坑沟后排放到外环境，电镀槽放有2个废液桶，用于盛放提起镀件带出的废液。该电镀点未建设任何污水处理设施，所有地面上的浸泡液均通过小坑沟流入外环境。电镀车间的餐桌上共有3本记录簿，里面记录了日期、产品颜色、重量等信息，电镀车间内堆存大量电镀的成品、半成品约一百袋，洋中镇政府将电镀的成品、半成品运至福建省尤溪万盛纸业有限公司过磅后，存放在洋中镇政府内，成品、半成品共1100公斤。电镀点北边约100米处有一猪舍，猪舍外存放有大量磷酸等化学试剂及试剂空桶。

尤溪县环境监测站工作人员现场在靠南边的1#废液收集桶、靠北边的2#废液收集桶、电镀池内、地面残留浸泡液、电镀点旁小坑沟内各采水样1瓶共5瓶，执法人员对采样及现场监测过程拍照录像取证。经监测表明，该电镀点涉嫌私设暗管排放有毒物质污染环境罪，随后三明市尤溪生态环境局将该案依法移送尤溪县公安局查办。(尤溪县环境监察大队)

福建众和翔房地产开发有限公司未申报夜间施工许可，擅自进行扰民施工作业案例分析
一、案情简介
根据群众举报，将乐生态环境局执法人员于2019年8月7日22时10分对福建众和翔房地产开发有限公司负责的“水岸·吉祥里”施工工地进行现场检查，发现该工地仍在进行施工作业，作业过程中使用潜孔钻等高噪声设备。经查，该施工工地靠近居民住宅小区，属于噪声敏感建筑物集中区域，该公司夜间施工未向生态环境部门申报。
二、查处情况
该公司行为涉嫌违反了《福建省环境保护条例》第二十四条第二款“禁止夜间和午间在疗养区以及居住、文教机关为主的区域和居住、商业、工业混杂区从事产生噪声、振动超标的建筑施工等活动。建筑施工因特殊情况，确需夜间及午间作业的，必须报经所在地人民政府环境保护行政主管部门批准，并予以公告”及第五十一条“夜间是指二十二时至次日六时，午间是指十二时至十四时三十分”的规定，我局已依法立案。
三、案件启示
该案中，企业业主为加快施工进度，不顾周边群众正常休息时间，违法施工，最终被依法惩处。该案也体现了我局执法人员高度的责任感，不敷衍了事，将群众举报当做重要线索，保护群众合法权益，严厉查处环境违法行为。（将乐县环境监察大队）
多管齐下   给违法企业“斩病根”、“长记性”
一、案情简介
2019年4月28日，三明市环境监察支队对永安市双峰建材有限公司进行检查，发现该公司后山一处土堆旁，一根移动软管正往外排放废水，并通过土堆下渗。由于水压过大，无法靠近水管取样，执法人员拍照取证后立即排查废水来源。执法人员发现，这根移动软管与消防栓连接，消防栓的阀门已被打开，上面还套着一把扳手，部分废水在软管与消防栓连接处排出，执法人员依法进行取样拍照。进一步调查发现，在厂区东南侧有4个高耸的水塔，执法人员爬上水塔看到水塔中的废水颜色与外排废水的颜色十分相近，水塔下方均设置了一根带有阀门的钢管，钢管的阀门同样套着一把扳手，阀门处于开启状态。
原来，该公司在生产过程中，将生产废水抽至4个水塔暂存，对外宣称水塔中的废水回用于生产。但在实际生产过程中，因废水未经处理，达不到生产用水的标准。企业管理人员擅将水塔下方的回用钢管连接至消防管道。要偷排废水时，便将移动软管连接到消防栓，最后通过软管将废水排入后山的土堆渗透外排。执法人员对该公司通过消防管道及移动软管外排的废水取样送检。监测结果显示，废水中的化学需氧量（COD）浓度为316 mg/L，悬浮物（SS）浓度为158 mg/L，分别超标2.36倍、1.26倍。
二、查处情况
该公司涉嫌通过暗管超标排放废水的行为，违反了《中华人民共和国环境保护法》第四十二条第四款、《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条的有关条款。依据《中华人民共和国环境保护法》第六十三条第（三）项、《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条第（三）项、《行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法》第二条及第五条第一款、《环境保护主管部门实施限制生产、停产整治办法》第六条第（一）项以及《环境保护主管部门实施查封、扣押办法》第四条第（四）项的相关规定，三明市驻永安生态环境局依法责令该公司停产整治，查封了该公司的相关设施，并对该公司处10万元罚款，相关责任人将面临公安机关的行政拘留处罚。
三、案件启示
本次对永安市双峰建材有限公司的突击检查，源于该公司未批先建违法行为的后督查。该公司年产2万吨塑料造粒和100万平方米树脂瓦项目，因未办理建设项目环评审批手续，擅自建设并投入生产，已被原永安市环境保护局立案查处，目前正在补办环评审批手续。但就是这样一家对环保法律法规“熟视无睹”的企业，并未根据生态环境部门的要求履行环保义务，而是边补办手续边违法偷生产。更为恶劣的是，企图通过逃避监管的方式排放生产废水。对于此类企业，应当将其列为重点监管对象，采取不打招呼、直奔现场的方式不定时开展突击检查，严防环境违法行为的发生。
在监管越来越严格的情况下，企业应对检查的方法越来越多，偷排偷放的方式花样百出、层出不穷，环境执法容不得半点马虎。在执法检查过程中，不仅要“眼观六路”，还要“耳听八方”，通过各种方式获取信息，往往会取得意想不到的效果。对于屡查屡犯、屡教不改的违法企业，不仅要处于经济处罚，还要采取行政拘留、查封扣押、停产限产和按日计罚等综合措施，让“隔靴搔痒”转化为“切肤之痛”，才能让企业“斩病根”“长记性”。（永安市环境监察大队）
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